

印花税征求意见稿发布 证券交易印花税税率1%。 调整由国务院决定

昨日上午开盘没多久，财政部、税务总局发布《中华人民共和国印花税法（征求意见稿）》，开始向社会公开征求意见。征求意见稿时间截至2018年11月30日前。

其中显示，证券交易印花税1%的税率维持不变，而为灵活调控，更好适应实际需要，证券交易印花税的纳税人和税率调整由国务院决定，并报全国人大常委会备案。

中基

三大亮点

1.此次调整是将之前的印花税法例上升为立法即通过《中华人民共和国印花税法》来确定征收的范围和依据。

2.证券交易印花税1%的税率维持不变
自1992年国家统一规定对沪深两市证券交易征收印花税，经过多次调整，目前证券交易印花税按1%的税率对出让方征收。

3.最大的亮点是，改成国务院调整证券交易印花税的税率
此次《征求意见稿》调整的核心在于证券交易印花税的纳税人或者税率调整由国务院决定。

苏宁金融研究院特约研究员江瀚认为，也就是把调整的权限给了国务院，国务院有权根据实际情况调整，这无疑是印花税变动的一个潜在大信号，税收灵活性提升很多了。

此前税法都是由全国人大常委会来决定，但全国人大常委会的开会和表决周期比较长。如果要适应市场变化而调整税率的话，调整周期比较长，难以在短期内适应市场的变化。

此次，证券交易印花税率虽未调整，但把调整的权限给了国务院，税收灵活性提高了，无疑增加了市场对印花税调整的期待。

什么是印花税

印花税，是税的一种，是对合同、凭证、书据、账簿及权利许可证等文件征收的税种。纳税人通过在文件上加贴印花税票，或者盖章来履行纳税义务。现行印花只对印花税法列举的凭证征税，具体有五类，合同或者具有合同性质的凭证，产权转移书据，营业账簿，权利、许可证照和经财政部确定征税的其他凭证。

其中，证券交易印花税是印花税法的一部分。目前我国股票交易印花税征收方式，对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据的出让按千分之一的税率征收证券（股票）交易印花税，对受让方不再征税，即卖出股票才收取股票总额千分之一的印花税。

六种情形免税

一是为避免重复征税，对应税凭证的副本或者抄本免税；

二是为支持农业发展，对农民、农民专业合作社、农村集体经济组织、村民委员会购买农业生产资料或者销售自产农产品订立的买卖合同和农业保险合同免税；

三是为支持特定主体融资，对无息或者贴息借款合同、国际金融组织向我国提供优惠贷款订立的借款合同、金融机构与小型微型企业订立的借款合同免税；

四是支持公共事业发展，对财产所有权人将财产赠与政府、学校、社会福利机构订立的产权转移书据免税；

五是支持国防建设，对军队、武警部队订立、领受的应税凭证免税；

六是为减轻个人住房负担，对转让、租赁住房订立的应税凭证，免征个人应当缴纳的印花税。

根据征求意见稿，证券交易印花税率按1%的税率，维持不变；证券交易印花税的纳税人或者税率调整，由国务院决定，并报全国人民代表大会常务委员会备案。

如何影响股市波动

证券交易印花税调整一直是A股投资者关心的大事，每次调整都引发股市大幅波动。

历史上证券交易印花税经过9次调整，从最开始的双边征收千分之三到现行的单边征收千分之一，每次调整市场都会有明显反应，上调时股价大幅下挫，下调时市场大涨相迎。

最近一次证券交易印花税调整是在2008年9月19日，证券交易印花税确定单边征收，当天沪指暴涨179点，涨幅9.45%。

无独有偶，受此次《征求意见稿》影响，昨日证券板块领涨两市，板块一度涨近6%，券商B涨停。

两市冲高回落，沪指微幅收红 人工智能领涨

昨日，沪深两市早盘集体高开，随后震荡走高。上午在券商、人工智能等板块的带领下，两市持续走高。午后市场在国产软件、次新股的持续拉升下，创业板一度大涨近3%。午后获利盘回吐，随着权重股的回落，沪指冲高之后回落，创业板再失守1300点，盘面上，人工智能、云计算等科技股全天领涨，黄金板块午后走强。沪深两市总计成交3832.82亿元，较前一交易日的3148.75亿元，增量684.07亿元。

截至收盘，上证综指涨0.13%，报2606.24点；深证成指涨1.14%，报7567.79点；创业板指涨0.84%，报1286.33点。

盘面上，计算机板块表现积极，板块内掀起涨停潮，家用电器板块、食品饮料板块、传媒板块积极造好。钢铁板块、采掘板块出现下跌，银行板块也跌幅居前。

人工智能板块全天持续活跃，个股掀起涨停潮，其中金自天正、弘讯科技、远大智能、拓尔思、思特奇、赛为智能等多只个股纷纷涨停。

综合



本版股评文章作者联合声明：在知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。股评仅供参考，投资风险自担。

《王者荣耀》强制实名制 本月完成全国覆盖

《王者荣耀》将在11月内在全国范围内完成强制性的公安实名校验，未通过校验的游戏账号将禁止登录，以此杜绝未成年人“玩小号”的问题。腾讯表示，从昨日开始，该工作将在其他省级行政区分六期依次进行。11月首期：重庆、贵州、河北、山东、山西；第二期：广东、广西、海南、湖北、江西；第三期：安徽、福建、河南、上海、浙江；第四期：黑龙江、吉林、江苏、辽宁、内蒙古；第五期：湖南、宁夏、四川、西藏、云南；第六期：甘肃、青海、陕西、新疆。

具体规则为：用户的游戏账号都会经公安权威数据平台进行校验；校验通过后确认为未成年人的，纳入健康系统进行防沉迷；未通过的，强制要求补充信息供再次校验，通过之前禁止登录；一个未成年人实名信息仅允许用于微信和QQ平台各一个游戏账号的校验，所有未通过校验的游戏账号均禁止登录。

腾讯方面表示，未来，腾讯将把旗下更多游戏产品接入公安权威数据平台，进一步扩大健康系统的覆盖范围。

澎湃

双11前夕规范网络促销 市场监管总局召集电商开座谈会

10月31日，国家市场监督管理总局披露，10月30日召开学习贯彻《电子商务法》（简称“电商法”）、规范网络集中促销活动行政指导座谈会。公告显示，总局召集京东、百度、亚马逊中国、当当网、拼多多、国美在线、美团、云集、苏宁易购、网易考拉、阿里巴巴、腾讯、唯品会等13家网络经营企业，研讨部署规范网络经营和集

中促销活动。在座谈会上，市场监管总局副局长秦宣智表示，市场监管总局重视对网络集中促销活动的规范监管工作。往年网络集中促销活动中，主要存在假打折误导消费者、虚假宣传及违法广告、不公平格式条款、“刷单炒信”、限制商家选择平台等问题。

新京

三季度正式收官 谁是A股“赚钱王”？

2018年三季度报昨天正式收官，A股3556家上市公司中，除ST长生无法正常披露外，共计3555家上市公司如期披露了2018年三季度报。数据统计显示，今年前三季度A股公司合计实现营业收入31.9万亿元，同比增长12.47%；归属母公司股东净利润累计3.14万亿元，同比增幅11.63%。

收入榜：营收巨无霸仍是“两桶油”

从营业收入来看，A股公司2018年前三季度营业收入在“10亿至50亿元”的上市公司最多，共有1326家上市公司，占比37.32%。前三季度营业收入超过千亿元的上市公司共有47家。其中，中国石化、中国石油、中国建筑位列前三甲，前三季度总收入分别高达20729.7亿元、17099.33亿元和8405.1亿元。

利润榜：金融业最赚钱

A股上市公司中，实现净利润最多的仍

是金融行业，累计实现归属母公司股东净利润14425.48亿元，占到了A股3.14万亿净利润的45.86%。换句话说，A股3000余家上市公司，近一半的利润其实是由金融行业创造。

金融行业中，银行又是赚钱大户。3000余家上市公司中，A股前三季度净利润超过千亿元的公司只有4家，且是四大行——工行、建行、农行和中行。他们前三季度合计实现净利润7786.2亿元，占到了A股净利润的四分之一。四大行中，工商银行前三季度实现净利润2396.27亿元，平均到每天净利润高达8.78亿元！

亏损榜：中兴通讯亏73.12亿

几家欢喜几家愁，2018年前三季度，A股还有363家上市公司净利润为负。其中，88家公司亏损超过1亿元。因“禁运风波”一度停止运营的中兴通讯最为惨烈，净亏损73.12亿元。排名第二、第三的是宁波东力和坚瑞沃能，前三季度分别亏损31.92亿元和29.11亿元。

北晨